

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak

Helyben:		vidéken:	
1 óra	60 f.	1 óra	1 K.
1 évre	1 K 80 f.	1 évre	3 K.
3 évre	3 K 60 f.	1 évre	6 K.
1 évre	7 K 20 f.	1 évre	12 K.

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.

Szerkesztőség és kiadótulajdonos:

Szent István-tér 1.

TELEFON 208.

Egyes szám: hétköznap 2 f.

Vasárnap 4 f.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos: Baranyay Lajos.

Felelős szerkesztő: Major Mihály.

## A VÁLASZTÓK ÖSSZEÍRÁSA.

A miniszteri rendelet értelmében az összeíró küldöttségeknek a július 10-től augusztus 10-ig terjedő időben el kell készíteniük a választók névjegyzékét, amelyből aztán a központi választmány összeállítja a betűrendes névjegyzéket.

Nem szabad felednünk, hogy a választási harc jóformán eldől a választói névjegyzék összeállításánál, a sürgős mezőgazdasági munka között is időt kell találnunk arra, hogy nevünket a választói névjegyzékbe felvétezzük.

A névjegyzékbe való felvétel vagy hivatalos adatok alapján, vagy ezeknek híján az érdekeltek jelentkezése és az általunk szolgáltatott adatok alapján történik.

Hivatalos adatok: az 1913. évi névjegyzék, továbbá a hivatalok által alkalmazottakról szóló névjegyzék és végül a legalább tíz férfialkalmazottat rendszeresen foglalkoztató munkaadóktól összeállított lajstromok. Akik ezekbe a kategóriákba tartoznak, járjanak utána, vajjon belikerültek-e a névjegyzékbe.

Az összeíró küldöttség előtt a régi és az új választók egyaránt jelenjenek meg.

A régi választók közül senki se bizakodjék abban, hogy 1913-ban ugys választó volt. Az új törvény 12. szakasza ugyanis kimondja, hogy a régi választók az új névjegyzékbe csak abban az esetben veendőek fel, ha még fenn áll ugyanabban a községben (városban) az a választói jogcímeik, amelynek alapján az 1913-as névjegyzékbe felvették.

Előfordulhat az az eset, hogy valamelyik választó fizeti most is azt adót, amelynek alapján az 1913-as jegyzékbe felvették, azonban más községbe költözött. Ez esetben régi jogosultsága megszűnt. Lehetséges azonban, hogy ránezve új jogosultság keletkezett, amennyiben megfelel az új törvény valamelyik választói kellékének. Ezt az új jogcímet kell az összeíró küldöttség előtt igazolni. Ha ugyanabban a községben

lakik ugyan, azonban kevesebb adót fizet, mint amennyinek alapján az 1913-as jegyzékbe bekerült. Ilyenkor a régi jogosultsága megszűnt, lehetséges azonban, hogy új jogcíme van.

Szavazati jogot kap az, aki hat elemi, vagy vele egyenlő rangú iskolát végzett, gazdálkodó, iparos, kereskedő, háztulajdonos és egyenes állami adója legalább 2 K, vagy hat elemi nélkül irni-olvasni tud és összes egyenes adója (akár egy adónemből, akár többől) 20 K, vagy analfabéta, de adója 40 K-t, vagy hat elemi végzett vezetőmunkás, gazda, magtáros, főkertész stb. vagy ha a közönséges mezőgazdasági munkás ugyanannál a munkaadónál legalább három év óta, vagy ha hat elemi nélkül olvasni tud és legalább öt év óta szolgál, vagy ha a katonaságnál altiszt volt, vagy aki valamely önálló gazdának, iparosnak, kereskedőnek segítő családtagja (rokon, örökbefogadott).

Szavazásra jogosult továbbá minden, önálló gazdálkodó, iparos és kereskedő hat elemi nélküli is az esetben, ha legalább egy segéd munkást állandóan alkalmaz, vagy egy adónemből külön legalább 10 K-t vagy többől összesen 20 K-t fizet, vagy altiszt volt. Szavazásra jogosultak még a hat elemi, vagy két polgári, vagy tanonciskolát végzett és állandóan szerződötett ipari, kereskedelmi és fuvarozási alkalmazottak, hat elemi nélkül pedig csak az esetben, ha az iparhatóságtól bizonyítványuk van, vagy ha a legutóbbi öt éven belül legalább három éven át ugyanegy szakmában dolgoztak, vagy ha ugyanannál a munkaadónál bármily foglalkozásban öt év óta állandó munkások, vagy altiszt rangjuk volt. Végül a hivatal- és bankszolgák, kalauzok, háziszolgák, inasok stb., ha hat elemi, vagy legalább két polgári végzetek és egy helyen három év óta szolgálnak. Hat elemi nélkül akkor, ha legalább már öt év óta vannak egy helyen, vagy ha altisztek voltak.

A új jogosultak okvetlenül jelenjenek meg az összeíró küldöttség előtt. Vigyék azonban magukkal azokat az okmányokat is, amelyeknek segítségével a választói jogosultságukat igazolni tudják.

A névjegyzékbe való felvételért jelentkezőknek bizonyítani kell az életkorát, még pedig 24 évet annak, akinek középisikolai képzése van, 30 évet a többi jelenkezőnek. Az életkort bizonyítani lehet keresztlevelel és ezenkívül minden olyan közokirattal, amelyben a születési év feltalálható. (Munka-, cseléd-könyv iskolai bizonyítvány, katonakönyv). Elég, ha valaki az összeírási idején csak megkezdte a választói életét.

Az egyévi helybenlakást városokban lakásbejelentő okmányokkal, községekben, községi bizonyítvánnyal lehet igazolni. Községekben egyébként az összeíró-küldöttségben résztvevő hivatalos személy igazolja a személyazonosságát és a helybenlakást.

Fel kell mutatni az iskola bizonyítványt: a VI. elemi, vagy a tanonciskolai, vagy a gimnázium, vagy a polgári iskola II. osztályának elvégzéséről szóló bizonyítványt. Ha csak négy elemi végzet. erről szóló bizonyítványt mutassa be. Mozt kell felmutatni a járási bizottság előtt letett választói vizsgáról szólót bizonyítványt is. Aki a választói vizsgát elmulasztotta, vagy bizonyítványát az illető az iskola adatai elkallódása miatt ki nem adhatta, az az irni-olvasni tudásáról az összeíró küldöttség előtt vizsgázzhat.

Ha valaki választói jogosultságának alapjául az adóját hozza föl, azt adókönyvvel vagy adókirovési lajstrommal igazolja. Az összeíró küldöttség előtt ott fektűznek ugyan az adókönyvek, de ha bármely okból az adóelőírás tévedést tartalmaz, a hatóságok tartoznak kiadni az egyes választóknak az adóelőírás helyesbítésére vonatkozó adatokat.

Akinek önálló ipari vagy kereskedelmi foglalkozás révén van jogosultsága, ezt iparengedéllyel, iparigazolvánnyal vagy adókönyvével igazolja.

A mezőgazdasági ipari kereskedelmi, közhivatali és magánalkalmazotti az alkalmazás tényét minőségét és időtartamát munkönyvvel, az iparhatóságoknál vezetett lajstrom hiteles kivonatával, vagy a munkaadónak (esetleg megbízottjának) olyan bizonyítványával igazolja, amely az alkalmazás állandóságát, a végzett tennivalókat és az alkalmazás idejét pontosan megjelöli. — Ugyanezeket bizonyíthatja munkásigazolvánnyal, munkaszerződéssel, cselédkönyvvel, községi bizonyítvánnyal, a munkásbetegséggyógyító pénztár könyvecskéjével.

A segítő családtag a családfelelő által kiállított bizonyítvánnyal igazolja magát.

Hogy pedig valaki a katonaságnál vagy a csendőrségnél altiszt fokozatot ért el, katonakönyvvel, elbocsátóval, csendőrségi okmánnyal igazolja.

A szükséges okmányok, bizonyítványok és igazolványok beszerzését most már tovább halogatni nem lehet. Nem kell mindenkinek valamennyit beszerzeni csak azt az egyet-kettőt, amivel választói jogosultságát igazolhatja. A törvény értelmében a hatóságok, a hivatalok, az iskolák és a munkaadók kötelesek a szükséges okmányokat haladéktalanul és ingyen kiállítani.

— Választó polgárok figyelmébe. Július 10 és augusztus 10-ike között van a választók összeírása. Mindenki a legszentebb kötelességének tartsa az összeíró küldöttség előtt megjelenni a választók névjegyzékébe való felvételét kérni. Akik még nem tették le az írásolvasási vizsgát és 6. elemi iskolájukat igazolni nem tudják, okvetlenül tegyék le az összeíró küldöttség előtt, mert különben önmaga és hazája ellen vét, aki ezen legszentebb kötelességét elmulasztja. Bárminemű felvilágosítással a Fejérmegyei Napló a legnagyobb készséggel rendelkezésére áll az olvasóközönségnek.

### SÖVEGJARTO vászonáruháza, Barátok épülete.

Nagy választék ágy és asztalneműk, paplanok, finom takarók, szintartó zefirek, törülközők, szőnyegek stb.

olcsó szabott árak mellett.

Mai lapunk 4 oldal.

00000779

**Hivatásának áldozata.**

**Súlyos szerencsétlenség a bicskei tüzoltó gyakorlaton.**

A vármegye tüzoltó csapatai között az elsők helyét foglalja el a bicskei tüzország, amely állandó gyakorlatozásaival szép eredményeket ér el, s minden tüzesetnél derekasan megállja helyét.

A múlt vasárnap is nagyszabású gyakorlatot végeztek. A kivonulásnál Kalmár József tüzoltó a fecskendőkoszin ült. A lovak a trombitálástól megijedtek és elragadták a fecskendőkoszit. Kalmár leesett a fecskendőről, s oly szerencsétlenül, hogy súlyos agryázkódást szenvedett. A szerencsétlenül járt tüzoltót a bicskei kórházba szállították. Kalmár egyike a legügybuzgóbb tagja a bicskei tüzoltóságnak.

**A SÜRGETÉS legujabb módja.**

**A RAVASZ cigányasszony.**

Tegnap délelőtt 10 óra tájban élénk kiáltozás verte fel a vármegyeház komor folyosójának csöndjét. A hivatalos helyiségekből ijedten szaladtak elő az emberek s meglepetve látták hogy a főjegyzői hivatal előtt egy kékülő cigányasszony hever a földön. Nyakán összeszorított kendő fityegett, amive meg akarta magát fojtani a névtelen Marcsa. Úgy kezdődött a dolog, hogy valami árvaszéki ügyben járkált hivatalról-hivatalra, de a szükséges irást nem tudta megszerezni, mert — amint mondták — még nem készült el. A ravasz Marcsa erre gondolt nagyot, merészet és hangos ordítások közepette előrántott egy kendőt, hogy — amint mondotta — megfojtja magát. Inkább öngyilkos lesznek mint üres kézzel elmenjek, siránkozott és a következő pillanatban már teljes erővel szoritotta is össze a kendőt, úgy, hogy egészen elkékült az arca. Persze nagy riadalom támadt s az elszaladt megyehajduk alig bírták a kendőt leszedni a nyakáról. A cigányasszony erre a földre vetette magát és teljes erővel ütötte az arcát. Hiába

nógatták, hogy keljen fel, hiába porították rá egy kanna vizet, semmi se használt. A cigányasszony mindaddig hevert a földön, amíg meg nem ígérték neki, hogy a kért irást rövidesen megkapja. Ekkor azután azonnal elmúlt az életuntasága, felszáradtak a könnyei s jókedvűen masirozott le a megyeházáról. Imé egy kis eset, hogy hogyan lehet legujabban, az ügyek elintézését sürgetni...

**A terméskilátások Fehérvárott.**

Körmendy Péter kir. gazdasági felügyelő a fehérvári mezőgazdasági viszonyokról és a terméskilátásokról a következőket jelentette a városi közigazgatási bizottság tegnapi ülésén.

A június havi csapadékos és általában hűvös időjárás a mezőgazdaságra kedvező volt. A gabonafélék kalászaí és magvai dacára a nagy mérvben fellépett rozsdának a hűvös időben lassan kifejldhettek. A hőmérséklet júniusban általában a normális alatt maradt aránytalan sok csapadékkal. A csapadékok mennyisége 13 esős nap alatt 100—100 mm. volt.

Buzának aratása nagyrészt folyamatban, terméskilátás gyenge közepes, kat. holdanként 7.0 mm. átlag terméssel. A sűrű vetésben sok a szorult szem, míg a ritkább vetések szemképződése kielégítő.

A rozsnak legnagyobb része learatva és kat. holdanként 9 mm. közepes termésre nyújt kilátást. A rozsnak kalászaí, szemképződés is jó. Általában a rozskó ritkák voltak és ezért csak közepes szemtermésre van kilátás.

A tavaszi árpák már nagyrészt beérték és aratásukat megkezdték. A terméskilátás elég kedvező kat. holdanként 10—11 mm. szemtermés remélhető.

A zab általában jól áll, szalmája elég magas, zászloja fejlett, kat. holdanként 10 mm. szemtermést ígér.

Az őszi szalmatermés a tavalyinál jóval kevesebb lesz.

A kapás növények közül burgonya és répafelek igen jól állnak, míg a tengeri fejlődésében kissé vissza van maradva. Helyenkint a drótféreg okozott nagy károkat. A meleg időjárásra erősen fejlődésnek indult és sárga színét már veszítette.

A mesterséges takarmányfélék és rétek jó termést adnak, helyenkint azonban a takarmány minőségét a folytonos esőzés megrontotta. A legelők bőségesek, az esős időjárás igen jó hatással volt.

A kerti vetemények bőséges termést adnak. A szőlők inkább gyenge mint közepes termést ígérnek, részben a korai fagy, részben a szőlőmoly és firtperonoszpora miatt.

Mandula, mogyoró, kávé lesz. Alma, körte, szilva, közepes termést ígérnek, de igen sok lehel érletlen állapotban, míg barack, cseresznye és meggy bőségesen termelt.

Aratási munkálatok minden fennakadás nélkül eszközölhetnek.

**A nagyvilág rólunk.**

**Székesfehérvár pora és az „Automobil Sport” megrovása.**

Lapunk gyakrabban szót emel a fehérvári speciális porvilág ellen. Az olvasóközönség hálálkodni szokott érte, az érdekeltek pedig mérgelődnek, hogy minek porozunk olyan gyakran. Hát jól van. Nem porozunk. Poroz helyettünk az „Automobil Sport”, amire ugyancsak nem büszkélkedhetünk.

Valami Filius álnevű bácsi írja le tapasztalatát az ország városairól, amint autón végigszámuldott egész Magyarországon. Székesfehérvárról ezt írja:

Fehérvárott vámot fizetünk. Egy koronát. Azt reméljük, hogy ezért az ut felével jobb mint Győrben, ahol ugyanis két koronát fizetünk. De csalódtunk reményességünkben. A legrosszabb uton mentünk ezuttal, melyet eddig Magyarországon valaha láttunk. Ezzel szemben ép a város közepén, vagy husz szakaszba felállított utcaseprővel találkozunk, akik szegények azon fáradoztak, hogy az utcát egy porfelhőbe takarják. A városon kívül versenyszerű ultra tértünk és ez kárpótolt is bennünket a városi rossz utért.

Majd meg így ír:

Amint a nap elvesztette erejét, megnyergeltük újra 40 lóerős gépünket, hogy Budapestre vigyen bennünket vissza. Galopban ment az ut visszafele. Ezen az uton sebesen kellett mennem, mert hiszen Fehérváron el fog a város. Lelkiismeretem nem nyugodott, mert mégis várnékül mentem át a sorompón, de amikor a rettenetes rossz uton átmentem, az volt az érzésem, hogy hiszen ilyen rossz utért voltaképp fizetni nem is volna szabad. Két koronát Győrben sima aszfalért, nem bantam! De egy koronát lukakért — ezért feleljen az Isten, mint ezt Svájcban mondani szokás. Hogy itt még valószínűleg ujdonság a telefon, az nagyon valószínű, mert a várn túlsó felén se állítottak meg bennünket. Egy fiatalember ugyan állt a sorompónál és olyként látszott tenni, mintha történetesen az autó előtt eresztené le a sorompót, de úgy látszik, meggondolta a dolgot és megállás nélkül hagyta utunkat folytatni.

Ehhez mi nem írunk semmit.

— A kiadóhivatal üzenete. Felkérjük vidéki előfizetőinket, hogy az előfizetést minél előbb megújítani sziveskedjenek, mert ellenkező esetben kénytelenek leszünk a lapküldését beszüntetni.

**VILLÁMCSPÁS.**

**Istenítéletidő Alapon.**

Keresztes Róza csak az új cipőjét sajnálja.

Villámcsapás rovatunk tényleg egy nap sem hiányozhatik. A mai posta Alapról hozta ennek a rovatnak anyagát. Tudósítónk leírása szerint nálunk is olyanforma idő volt, mint a Velencei tavon. Rettenetes égiháboru, nagymennyiségű jégessóval, amely alapos kárt tett a veteményekben és szőlőkben.

Természetesen a villámsujtás sem maradt el. Bent a községben háromszor csapott le, szerencsére azonban ezek emberéletbe nem tettek kárt. A negyedik lecsapás az Alsószentiván felé vezető uton történt, amely egy öt tagból álló munkás csapatot ért, akik a falu végén a vihar elől a csósz ház fala mellé húzódtak. A villám az eresz melletti akácáiba sujtott. A munkások közül csak kettőt érintett a villámcsapás.

*Nagy József legénynek a hátgerincén, Kovács Rozsánál pedig a jobb lábán szaladt végig és az új cipőjét teljesen szétszaggatta.*

Jóllehet mindkettőjüket érintette a villámcsapás, kisebb-nagyobb sérüléseken és a nagy ijedségen kívül súlyosabb bajuk nem történt.

Keresztes Róza nem annyira a lábát fájdítja, hanem az új cipőjét sajnálja, amelyet éppen előzőleg vett az egyik alapi cipésztől.

**HIREK.**

— Személyi hir. Dr. Prohászka Ottokár megyéspüspök több heti tartózkodásra a Rajna mellékére utazott.

— Gyászintenzitelt gr. Zichy Nándornéért. Gr. Zichy Nándorné halála évfordulója alkalmából ma csütörtökön gyászintenzitelt volt az adonyi plebánia templomban. A requiemet Majláth Gusztáv erdélyi püspök végezte fényes segédlettel, aki ez alkalomra Adonyba érkezett. A nagy egyházejelelemnek különben minden adonyi tartózkodása egy valóságos miszió szokott lenni.

Kényelmes jó fűzöt

**NOFITZER-nét** vásárolhat.

5.—6.—7. Kor. árban már kitűnő cipőfűzöt ad.

— **Primitia.** Dr. Révész Amade (biv. Rozner Pálné fia) ciszt. rendű áldozópap vasárnap reggel 8 órákor tartja első szent miséjét a ciszterciák templomában Manuduktora Zalai Mihály zirci alperjel, az ünnepi szónok pedig dr. Brisits Frigyes ciszt. r. tanár lesz.

— **Uj elnökök.** A választókat összeíró bizottságokból többen lemondtak. Az üres helyeket a következőkkel töltötték be. Elnökök: Rácalmásan Führer Sándor, Abán Kulifai László, Lovasberényben Veréb Vég István, Bodajkon Vértassy Ferenc. Rendes tagok: Vértesacsán Gál Antal. Csákváron Deák Lajos.

— **Katonai gyakorlat Székesfehérvár határában.** A napokban nagy szabású katonai gyakorlatok fognak lefolyni a város határában. A vartűzérkek védelmezni fogják a várost a támadó ellenség ellen. Látványosságon kívül hasznunk is lesz, amennyiben élelmiszer forgalmunk nagyban emelkedik, a gázdától pedig lovakat bérelnek magas árban.

— **Uj tanítói állás.** Az iskolahiánynak egyik következménye, hogy a vásártéri cédualaházat is tanteremmé kellett átalakítani a városnak, Rendes táherő hiányban itt egy helyettes tanerőt alkalmazott a város, Ismételt fölterjesztésre a kultuszminiszter most értesítette Schaller Flóris kir. tanfelügyelőt, hogy hozzájárul még egy rendes községi elemi iskolai tanítói állás szervezéséhez és ahhoz a szokásos 900 kor. államségélyt engedélyezi.

— **Léghajózás a vármegyében.** A párisi Gero Club de Franc levelet írt a vármegyének, amelyben tudatja, hogy a jövő hetekben lég-hajó egyesületük a vármegye területén nagyszabású léghajózásokat fog rendezni. Kéri a hatóságot, hogy esetleges bajok alkalmával szíves támogatásában részesítse. Meg is kapja.

— **Az aratás áldozata.** Káloz községhez tartozó Nagyhöröcsög pusztán történt az első aratási szerencsétlenség, amely minden esztendőben épen olyan vaskövetkezetességgel ismétlődik, mint mustforráskor a pingegázmérgezés. Gál Mári 17 éves marokszedő leány Diósi János arató után dolgozott. A kévék összekötésére szolgáló szalmakötéshez szükséges szárazakat akarta elkapni a kasza nyomán dübölő csomóból, nem vigyázott s a nagy lendülettel suhanó élesre fent kaszához kapott, amely jobb kezefejét levágta. A szerencsétlen leány a nagy vérvesztésű következésében eszméletét veszítette. Beszállították székesfehérvári Szent György kórházba. Ha súlyos sebe fertőzés nem kap, akkor életét megmenthetik, de nyomorék marad egész életében.

— **Gróf Zichy Nándor könyvtára.** A pár év előtt elhunyt gróf Zichy Nándor, az aranygyapjas rend vitéze nagy-vagyont érő könyvtár hagyott hátra, mely az adonyi kastély egyik tágas termét foglalja le. Az elhunyt főúr örökösei a könyvtárnak nagyrészt a Magyar Nemzeti Múzeumnak ajándékozták. A hagyatékot a múzeum vezetősége az Országos Széchényi Könyvtárban helyezte el.

— **Rozs élelőz.** Virág Ferencő seregélyesi asszony Székesfehérvárra jött, s könyvelő életét folytatott. A rendőrséggel is megvált a baja, amely 8 napi elzárásra ítélte.

— **Felhívás.** Az igazgatóság felhívja, az összes keresztény szociális építő munkásokat, hogy lé-én, vasárnap d. e. 11 órákor, Távirdu-u. 6 sz. alatt jelenjenek meg. A budapesti központi titkár tart értekezletet.

— **A kultúra és a táci bársné.** Az ember szinte szeretné nem hinni, hogy még ma is vannak olyan esetek, mint az alábbi. A kültáci bérgazdaságban egyik gazdasági cselédnek csecsemője megbetegedett. Az anya orvos helyett a pusztai kuruzsiójához fordult, aki azt tanácsolta, hogy a csecsemő térdét üsse a homlokához s akkor meggyógyul. A szerencsétlen anya meg is tette s a kisgyermek térdkalácsa összetört.

— **Megfosztottak az autógondelytől.** Megirtuk a mult héten, hogy Arany István bérautós árul-ten szágúldott a város utcáin lámpa nélkül, sőt még a rendőr figyelmeztetésével sem törődött. Az ügy a rendőrségre került s dr. Zavaros rendőrkapitány Arany Istvánt 15 napi elzárásra, 200 korona pénzbüntetésre ítélte és megfosztotta az autógondelytől.

— **Női kosztium szöveteket,** női kosztiumlúsztereket, női kosztium mosó vásznakát, női kosztium fekete és a női kosztium kék gyapjukelméket legtanácsosabban, ha mindig a kizárólagos posztókereskedésben vásárolja Rudbányainál.

— **Hötlen kocsis.** Kertész Károly nagylángi vendéglős beklüdte kocsisát Torma Jánost Székesfehérvára, hogy 210 K értékű fűszert vásároljon. Torma bajott a városba, fűszer helyett azonban ruhát vásárolt és meglépett. A kocsi, lovakat a Bárány vendéglő udvarán hagyta, Tormát a rendőrség keri.

— **Loptak a munkásbiztosító igazgatónál.** Steiner Géza a munkásbiztosító pénztár igazgatója jelentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes felesége 200 korona színházi látócsövét, egy aranygyűrűt és sok fehérneműt ellopoit. A rendőrség nyomoz.

— **Büntet a rendőrség.** György Károly asztalos segédet a rendőrség szabálytalan biciklizésért 10 koronára büntette.

— **Legdivatusabb az amerikai mosó kord férfiruhákra,** kapható minden színben, métere 3-15 fill. Valódi angol szövetek öltönyökre választékban, métere 3, 4, 5, 6 korona. Tükörlúszterek 140 ctt. széles, métere 3, 4, 5 korona. Gyermekek részére cörnaszövet, métere 1 kor. 20 fill, 1 kor. 60 fillér. Maradékok gyapjuszövetek, métere 3, 4, 5 korona a Rudbányai kizárólagos posztókereskedésében.

— **Májfoltok, szepflök s minden arc-tisztálanság ellen** legjobb a kitűnően bevált „Crème de Lactéine.“ Készül zsiros és száraz alakban. Próbátégely ára 70 fillér, egy táégely ára 120 fillér. A fenti krémhez ajánlatos használni „Korona espezappant“ e kiváló különlegesség ára: 80 fillér. E kozmetikumok a párisi világtállitáson Grande prixrel lettek kiüntetve. Kaphatók Magyar Korona gyógyszertárban Székesfehérvár Városháztér.

— **PICK-MARK szegedi szálmája a legjobb,** kapható Marschallnál Kossuth-utca.

— **Fogakat és fogsorukat a legújabb eljárás szerint készít KOVÁCS DEZSŐ** Baza-u. 1. Gebhard-ház. Telefon 233.

— **A közlelő nyári ldányre való tekintettel,** amikor a város közönségének igen nagy része nyaralni megy és felügyelet nélkül hagyja lakását, a rendőrség figyelmeztette a közönséget, hogy lehetőleg jelense be a nyaralás idejét, hogy ezáltal külön is figyeljék a lakásokat mert tudlevő, hogy a nyaralók listája a legjobb utmutató a nyári betörőkre. A rendőrség azonban — szintén tudvalevő — aránylag kevés erővel rendelkezik s így sokkal jobb és biztosabb, ha a közönség a Fejérmegyei Takarékpénztár safe deposit-jait veszi igénybe és ide helyezi el értéktárgyait. A Fejérmegyei Takarékpénztár safe depositjai (tűzmentes páncélszekrényekbe külön rekeszek) méltányos föltételek mellett álnak a közönség rendelkezésére és nemcsak egész évre, vagy félévre bérelhetők, hanem bárki igénybe veheti azokat havonta egy koronáért is. Ez a legjobb és legolcsóbb védelem a nyári betörések ellen.

— **PIUMEI kávébehozatal SZÉKESFEHÉRVÁR :: (BARÁTOK ÉPÜLETE) ::** Pörkölt kávékeverékei utolérhetőek! Saját villamos kávénapypörköldé! Telefon 250.

— **A legszebb mosókartonok 40 fillér métere, divatos mosódelinek 40 fillér métere, a legdivatosabb nyári creppek tiszta fehé és duplaszélés 1 kor. 80 fillér métere.** Orjási választék angol ingzetfűrekből már 70 fillértől métere fekete, sötétkék és szürke lúszterek, eponge halatlan olcsó árakért. Deutch Béla Szent Imre utca, barátok épülete átellenében.

— **Feltétlen megbízható hentesárak Marschallnál Kossuth-utca.**

— **Sargabarack 5 kg. postakosar 2 kor. Gyümölcs ujdonságok naponta érkeznek.** Legfrömabb helyi málnaszörp kapható. Gebauer Testvérek Kossuth-u. 9. Telefon 340.

— **Dr. Prohászka Ottokár meggyéspöpk ur legújabb fényomatat arcképe 38x54 cm. nagyságban kapható kizárólag Sehnetzer Nándor cs.és kir. udvari szállító üvegkereskedőnél.** Megrendelhető szerkesztőségünk utján is.

Székesfehérvár szab. kir. város

**APOLLO**

színház

Csütörtök és Péntek  
július 16 és 17-ikén:

**! Kinemaszkeccs !**

**Feleségem hűasszony**

operett szkeccs 4 felvonásban.

SZEMELYEK:

Férj: Szentirmay Béla  
Feleség: Beleznay Margit  
Nagybácsi: Kovács András  
Főhadnagy: Ivánfy Jenő  
Szobalány: Kiss Etel  
Karmester: Pilát József.

**Nagy kabaré.**

Előadások este 9 órákor.  
Felemelt helyárak.

**HIRDETÉSEKET olcsó díjszabás mellett felvesz A KIADÓHIVATAL.**

Szent Istvan-tér, 1. szám.

A Fejérmegyei Napló az összes dohánytüzsdékben kapható.

× × × × × × × × × × × × × ×

**KÉPES PROSPEKTUST**

× :: :: küld a középiskolai :: :: ×

× **fiuinternátusról** ×

× és bővebb felvilágítással szolgál a ×

× **polgári fiuiskolára** ×

× vonatkozólag a ×

× **Székesfehérvári Diák-Otthon** ×

× vezetősége. ×

× **Dr. Pécsy Jenő,** ×

× igazgató. ×

× × × × × × × × × × × × × ×

**Szerkesztői üzenet.**

H. K. Bicske. Tegnapelőtt volt a tárgyalása. Nem írtunk róla, most sem írunk. Kívánságára azonban annyit mégis megtegyünk, hogy egyik fővárosi lapnak megjegyzését szívesen szóra leadjuk. A címe: A szubvenció. Hangzik pedig ekképpen:

— Lányan szong e szó mint nyári alkonyaton a napi munkából hazaszálló dolgozó méh szárnya suhogása. Sőt talán még lágyabban, olyan bájos zizegéssel, mint azok a frissen nyomtatott bankjegyek, amelyeket spongyán nedvesített ujakkal számolnak le a munkapárti szolgálatokat teljesítő hírlapok szerkesztőinek íróasztalára. A szubvenció — munkapárti redaktorok-kiadók álma, ezuttal a nagyméltóságú miniszterelnök ur nevével került ismét kapcsolatba. Ne méltóztassanak ezuttal a viharokban edzett Lipscherre vagy a kártyapártikban vezérlésű Quillet urra gondolni, sem pedig a pazarul illusztrált angol újságokra, ahol finoman raszterezett ovális klisák örökítették meg szubvenció ellenében ő nagyméltóságát és legkedvesebb barátját, Lukács kegyelmes urat. Ezuttal honhazai szubvencióról esik szó, olyanról, aminőt 200 koronától kezdődő összegben utalványoznak ki azoknak a vidéki lapoknak, amelyek puritán meggyőződéssel s meg nem vásárolható tollal zengik a munkapárt elvülhetetlen dicőségét. Székesfehérvárott a munkapárti Székesfehérvár és Vidéke lap kiadója felmondott Brannisa Károly szerkesztőnek és csak három hónapi végkielégítést adott neki. A szerkesztő a bíróságnál kért kárpótlást, a tárgyaláson azonban a kiadó azt vitatta, hogy még a három hónapot sem lett volna köteles kifizetni, mert a szerkesztő működése alatt a lap nívója annyira alászállott, hogy gróf Tisza István miniszterelnök, Barát Armin, a sajtóiroda főnöke és gróf Széchenyi Viktor, a vármegye főispánja, mindannyian szakavatott munkapárti sajtószabértők, a szubvenció megvonásával fenyegetőztek. Ezzel szemben Brannisa tagadta a lap nívójának súlyeséket és tanúként kérte kihallgatni a miniszterelnököt, a volt sajtóelnököt és a főispánt. Az alperes

képviselője ezt nem is ellenőzte, de hivalkozva arra, hogy Székesfehérvár közel van a fővároshoz, indítványozta, hogy a miniszterelnököt és a volt sajtóelnököt Székesfehérvárott hallgassák ki. A bíróság azonban csak gróf Széchenyi Viktor főispán kihallgatását rendelte el, mert már az ő vallomása is eldöntheti a szubvenció megvonással való fenyegetés kérdését.

**OLYMPIA**

MOZGÓFÉNYKÉPSZÍNHÁZ  
— BUDAI-UT 3. —

MA

Csütörtökön

egynapos műsor

ASTA NILSENEL A

**FEKETE LILIOM**

vagy a LÁPVIRÁG dráma 3 felv.  
fényes műsorkelet, közte a

**TANGÓ**

**SZABÁLYAI.**

Egy előadás este 9 ó-kor

**SZÍNHÁZ.**

Felhasználom hű asszony Pazar. élvezetben lesz része csütörtökön és pénteken Székesfehérvár közönségének. Az Apollóban ezen a napokon kerül bemutatásra Bródi és Hantos szkeccse a Felhasználom hű asszony Belezny Margit, Szentirmay Béla és Iványi Jenő a székesfehérvári színházbajáró közönség régi kedvencei a darab főszereplői. A pompás és mindvégig kacagató, számokkal és énekkel fűszerezett szkeccset kobaré követi, amely tekintve a szereplők neveit szintén elsőrangú élvezetnek ígérkezik. A helyárak felemeltek. Jegyek Krausz Verona tüzsdéjében válthatók.

10 drb szőnyegdíván magas támlával, modern kivitelen kiváló jó munka, helyszűke miatt darabonkint 110 koronáért eladó. Művészváson függönyök saját árban. Vida Elek kárpitos, Megyeház, Simor-u. 20.

**APRÓHIRDETÉSEK.**

Rákóczi-utca 10. sz. alatt három szobás utcai lakás az összes mellék-helyiségekkel nov. 1-re kiadó.

Keresek egy használt, jókarban levő kutszivattyút megvételre. Széchenyi u. 73. sz.

Intelligens családok és garzon urak részére kitűnő házikoszi kapható Kégl György-u. 34 sz. alatt.

Egy esinosan butorozott különbejárta garzonszoba Kossuth-u. 20. sz. alatt kiadó.

Egy modern új családi ház szabadkézből eladó. Ugyanott 100 négyzetes ház hely is eladó. Tudakozódni lehet a kiadóhivatásban.

Egy kisebbberű ház gyümölcsös kerttel Felsőkirálysor 53. szám alatt eladó. Bejárata Budai-utról.

Egy aig használt hálószerberendezés sürgősen eladó. Bövebet özv. Hauptvogel Frigyesné Budai-ut 58. sz.

Ha olcsó **POROSZ** szenet, jó koksztól óhajt háztartása részére.

**KLEIN MÁRKUS FIAI FIÓKJA**

Telefon 216. Székesfehérvár, Simor-utca 15.

cégnél szerezzé be. Nyílt fuvarokban v. plombált zsákokban való szállítást már most előlgyjünk.

**HEIN MÁRTON**

a Dunántúl legnagyobb műhangszerkészítő telepe.

Székesfehérvár, Kossuth-u. 2. és Simor-u. 37. — Telefon : 367.



Pécsi és Veszprémi országos kiállításon  
Éremmel kitüntetve!



**ZONGORÁK!**

Pianinók! Harmoniumok!

A leghíresebb bécsi gyárosoktól: Ehrbar, Förster, Stingl, Hofmann és Coerny, stb. — Állandóan nagyraktáron vannak bármilyen



**HANGSZEREK,**

részletre és bérbe is kaphatók legolcsóbb árak mellett.

Zongorák	600 K-tól felj.
Pianinók	450 " "
Harmoniumok	70 " "
Cimbalnok	70 " "
Cimbalnok pedáljal	130 " "

10 évi jótállással

Javítások és hangolások a legutányosabban eszközöltetnek.

**Hol vásároljunk és hol dolgoztassunk?**

<b>Rudbányai Imre</b> kizárólagos posztókereskedése Nádor-utca.	<b>Varga István</b> angol és francia női-divatterme Jókai-u. 20. sz.
<b>Sövegjártó János</b> vászonáruháza Szent Imre-utca.	<b>Korai</b> cukorka áruház Nagy Sándor-utca.
<b>Nofitzer</b> divatáruháza Nádor-utca.	<b>Töke Ferenc</b> elsőrendű hentesüzlete Nagy Sándor-utca.
<b>FIUMEI</b> kávébehozatal Városház-tér.	<b>Zahajszky György</b> divat- és kézmunkaáruháza Nádor-utca.
<b>König József</b> készműves műköszörs Székesfehérvár, Kossuth-utca 7. sz. Árpád-fürdővel szemben.	<b>Simon Lajos</b> elsőrangú borbély és fodrászterme Kossuth-utca 11.
<b>Rédei Géza,</b> cipész-speciálista Kossuth-utca 15.	<b>Hein Márton hangszerész</b> üzlet : Kossuth-utca 2. Zongora raktár : Simor-u. 37.
<b>Grosz József és Fia</b> porcelán és tégelykereskedése Nádor-u. — Üzlet áthelyezés miatt mélyen leszállított árak.	